

# 用心教育学生,以爱引导学生

张村河小学教师孙建玲工作二十多年以来处处为学生着想



□半岛记者 李晨

20多年来,张村河小学教师孙建玲始终以陶行知先生的“捧着一颗心来,不带半根草去”作为座右铭,以实际的工作和优异的成绩赢得了领导和同事的肯定,深受老师、领导、家长的好评和学生爱戴。

1994年8月,孙建玲怀揣着美丽的梦想走上了教师岗位。20多年来,她始终以陶行知先生的“捧着一颗心来,不带半根草去”作为座右铭。工作以来多次被评为学校、街道优秀教师和优秀班主任,年终考核连续多年被评为“优秀”等级,1999年、2019年先后两次被评为崂山区优秀教师,2018年被评为青岛市最美教师。

工作二十多年以来,孙建玲做学生

的思想工作耐心而细致,在处理学生事务中坚持做到“公平、公正、无私”,受到了学生的好评,所担任的班级有良好的班风和学风,经常获得学校“流动红旗班”“先进班级”等称号,所带班级获得“街道优秀班级”“崂山区雏鹰中队”称号。初为人师的孙建玲,作为班主任她都以“大姐姐”的情怀和学生相处,和学生一起跑步、做操、下棋、打球、面批个别学生的作业、帮助解决学生的疑难问题,她不怕繁琐,处处细微,从细节上帮助学生。二十年后的今天,她又以“母亲”的爱引导学生,帮助学生认识到正确的人生观、价值观,她更加能理解和宽容学生,用“心”来教育学生,她不仅关注学生的校内生活,还关心学生的校外生活;不仅关心学生的学习成绩,还关心学生的心理健康。就是这样,一天又一天,十年又十年,她送走了一届又一届的小学毕业生。

作为学校的骨干教学力量,她工作以来一直在一线担任语文、数学等学科的教学,一直坚持奋斗在教学一线的岗位上。特别是近几年来,连续承担毕业班的教学工作,以自己丰富的教学经验,在年级当中起到了很好的示范和引领作用,在近几年全区的毕业抽测中,学校毕业班的成绩也十分突出。凭借勤



孙建玲的工作照。

恳认真的工作态度和优异的教学成绩,她当选为崂山区首批骨干教师。

孙建玲还积极投身于教学科研当中,大胆进行课堂教学改革,向研究型教师发展。积极参加课题研究,阅读了大量的教育刊物,探索出与小学《课程标准》相适应的“自主”学习的方法。把探索到的教学理论,付之于教学的实践中去,

课堂教学氛围轻松活泼,学生们乐学。

寒来暑往,岁月如流,孙建玲在二十多个春秋里,默默耕耘于三尺讲台,无怨无悔地奉献着自己的年华,奉献着自己的智慧,奉献着自己的真诚。她心里始终记挂的是未来社会的主人——学生;她的脚下永远延伸的是走不到尽头的征途——育人。



这个冬天有茶艺

□半岛记者 李晨 报道

12月18日上午,西韩社区计生协会举办了一场别开生面的“中国茶文化艺术讲座”,部分协会会员及社区居民参加。本期邀请到的是高级讲师王亚楠。

在活动中,王亚楠从茶的种类和生

产地开始,根据季节的不同和个人体质的不同,对不同的季节饮用哪种茶叶最好做了详细讲解,同时教给现场居民如何鉴别茶叶的好坏。精辟的讲解,亲切的互动,使现场氛围十分热烈,大家通过学习茶文化,提升了品饮的境界。



这个冬天有吕剧

□半岛记者 李晨 报道

为了丰富辖区妇女群众生活,为这个冬日增加温暖,12月16日下午,温哥华社区吕剧团特此举办了一场别开生面的吕剧专场演出,演出内容为《搬窑》。

此剧以王宝钏苦守寒窑十八年为

主要内容,表现了王宝钏誓死捍卫真心的情怀。本次演出由温哥华社区吕剧团今年79岁的王雪梅、今年86岁的刘志训以及今年62岁的丁颜共同演绎,精彩的演出获得了现场观众的一致好评!

## 开展家庭教育讲座,陪孩子共同成长

中韩成教中心为近70名幼儿家长开展家庭教育讲座

□半岛记者 李晨 通讯员 刘艳丽 报道

本报讯 12月19日,中韩成教中心联合孙家幼儿园,在孙家下庄社区活动中心,为近70名幼儿家长开展了一场家庭教育讲座。

家庭是孩子的第一课堂,父母是孩子的第一任老师,家庭教育是一种艺术,更是一种智慧。新博雅文化艺术培训学校的王莉莉导师以“陪孩子一起成长”为主题,通过一个个生动的例子,一个个有趣的游戏,与家长互动,深入浅出地剖析了种种家庭教育问题的成因,引导新时代的家长要改变教育方式,不打不骂不吼不叫,和孩子做朋友,陪同孩子一起成长。

讲座结束后,家长们纷纷表示收获丰厚,今后会继续深入学习先进的育儿理念,让自己做一名智慧的家长,陪伴孩子一起成长。

据了解,从今年3月开始,中韩成教中心聘请专家、教师陆续走进社区、走进幼儿园,开展了8场家庭教育系列讲座,从提升母亲素养入手,提升家庭教育力。对家庭教育的重要性作了深入浅出、通俗易懂的讲解和辅导,引导家长重新思考自身的育儿理念和方法,鼓励他们更新教育观念,改变教育态度和教育方法,以积极的态度对待孩子,塑造孩子健全的人格,并为家长教育孩子提供了新思维、新途径。



家庭教育讲座现场气氛热烈。